

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

SZERKESZTŐSÉGI IRODA:

Rózsafér, Kardos ház, 16. sz. alatt.

Ide intézendő a lap szellemi részét illető minden közlemény. Kéziratok a levelek vissza nem adatnak. Bérmennetlen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve: Egész évre 10 frt. — Félévre 5 frt. — Negyedévre 2 frt 50 kr. — Egy hóra 1 frt.

HIRDETÉSI DÍJ:

Öt-hasabos postaiar egyszeri boltiáért 5 kr. — Bélyegdíj minden hirdetésért külön 50 kr. — Nyilatkozó 4 hasabos postaiarért 20 kr.

KIADÓ-HIVATAL:

Kutasi Imre könyvnyomdája, Főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház.

Ide küldendő a lap anyagi részét illető minden közlemény ugymint az előfizetési pénzek, a kiadás körüli panaszok és ahírdetmények.

Segíteni kell a bajon.

(T.) Három álló esztendőben folytonosan járt a szegény ember az adó-kivető bizottság nyakára, hogy vizsgálják meg az ő dolgát, mert ő 6000 forint betáblázott összeg után fizet adót, holott a 6000 forint nem helyesen lett úgy bevezetve, mert ő nem tartozik adót fizetni csak 2000 forint után. És a szegény embert az adó-kivető bizottság három esztendőben háromszor egymásután elutasította, mert az ügy hosszadalmasnak tetszett és nem akart vele b. belődni. Fizette tehát a szegény ember az ő adóját 6000 forint után három évig. A negyedik évben ismét megjelent az adó-kivető bizottság előtt. A hivatalnok már ismerte és ráförmedt: „Takarodjék a maga bolondságával és ne alkalmatlankodjék itt;” — hanem egyik bizottsági tag felszólalt, hogy nem oda Budapest! s formális szóvaskodás fejlődött ki közte és az illető hivatalnok közt, ki a szegény embert bolondnak állította, ki minden évben rendesen megjelent a bizottság előtt, hogy minden évben elkergezzék. Hanem az illető bizottsági tag nem tági-tott s igaz, hogy három órai munkába, vizsgálódásba és számadásba került, de végre is kiderült, hogy a szegény embernek volt igaza, a ki is 2000 forint helyett 6000 forint után fizet adót már három év óta. — A negyedikre tehát csak 2000 forint lett felvéve, hanem bizony a befizetett adót nem kapta vissza máig se.

Egyik barátom Budapesten lakott, hol tizlete volt. Üzletét eladta, az eladást a hatóság nál bejelentette s azon hitben, hogy most már minden rendben van, elköltözött Budapestről. Hanem egyszer csak, két év múlva, fizetési meghagyást kap, hogy adóhátrálékát 1880-dik évről fizesse le azon budapesti tizlete után, melyet 1879-ben adott el. Mit volt mit tennie, ott helyben nem segíthetett rajta senki, ergo félben kellett hagyni minden dolgát, és szaladni Budapestre. Ott a vámház-tól a kalap-utczába, a kalap-utczából a dob-utczába, onnan a város házára, onnan vissza a dob-utczába utasították, míg végre bebizonyította, hogy tizletét még 1879-ben eladván, attól 1880-ra adót nem fizethet. Ekkor az adófel-

ügyelői helyettes megígérte neki, hogy a dolgot rendbe hozza, csak menjen haza nyugodtan. Az én kedves barátom nyugodtan haza is ment s valóban egészen nyugodt volt, a mint 14 nap múlva berukkolt hozzá a végre-hajtó s nevezett adóban kocsiját, lovát lefoglalja. — Nosza rajta, ismét fut az én t. barátom Budapestre, ismét bizto-sítékot nyer, hogy most már csakugyan rendben lesz minden és kérem szépen, három hét múlva elliczítálják kocsiját, lovát.

Hát ez kérem valóságos tatárjárás és ezen a kormányt segíteni kell!

Nem kell azért az óriási munkát igénylő adórendszer egy tollvonással megváltoztatni, — ilyen lehetetlenséget csak ellenzéki lapok kívánhatnak, hanem lehet igenis azt tennie, hogy az olyan károkkért, melynek itt is elmondattak, az illető hivatalnok felelősségre vonassék; mert méltóztatásnak elhinni, a legtöbb baj onnan ered, hogy az adó-közégek nagyon szabadjára vannak eresztve. Közigazgatásnál, törvényke-zésnél, minisztériumoknál, szóval minden hivatalos testületnél történnek fe-gyelmi vizsgálatok, a mennyiben egyik vagy másik hivatalnok az ő hanyag-sága vagy törvény és szabályellenes eljárása által egyeseket megkárosított, csak az adóhivataloknál nincs ilyen. Csak az állam ne legyen károsítva, egyesek károsodhatnak. — Innen ered a legtöbb baj.

Miután pedig azon visszaélésekről, melyek az adózás terén elkövetettek és követettek; ellenzéki és nem ellen-zéki lapok annyit irtak már, hogy az akar egy egész könyvtárt betöltene, de mert az illető közegek mindig azzal álltak elő: hogy a rendszer! és a rendszer! Mindig csak a rendszer! — Hát itt van két fregnans eset, a hol nem a rendszer, hanem a hivatalnok a hibás; és ha méltóztatna a legtöbb dolognak nyomára járni, hát igen soknál ki fog sülni: hogy szintén csak a hivatalnok volt a hibás.

Méltóztatnék a magas kormányt ezen czikkünkkel figyelmeire méltatni és segíteni a bajon.

— A hatszázalékos aranyrente conversio-ja. A pénzügyi körökben — írja a „Presse” — azt hiszik, hogy a Rothschild csoport nemszo-

kára folytatni fogja a conversiot. A hitelintézet igazgatója Weisz ur most Budapesten idő-zik, itteni tartózkodásának alítólagos célja, hogy gróf Szapáry pénzügyminiszterrel megbe-üzélje a legközelebbi műveletet. Az új négy-százalékos rentét a „Presse” értesülése szer-int ezutal nyilvános aláírás útján saundékos-nak kibocsátani, de a jegyzett öszegzekért csakis régi hatszázalékos rentével lehetne fi-zetni. Az aláírás feltételek ugyanazok mint az első aláírásnál. A régi 100 frtos kötvényeket 102 1/2 arany frt értékben fogadják el fizetés gyanant.

Országgyűlés.

— A képviselőház. —

Budapest, decz. 9.

A képviselőház ma a Szerbiával kötött jogi szerződéseket tárgyalta. A két első, mely a polgári és hagyatéki eljárásról szól, elfo-gadta nagyobb vita nélkül. Annál nagyobb vi-tára sőt élénk jelenetekre adott okot a har-madik, mely a közönséges büntetések kölcsö-nös kiadásáról szól. Ez ellen a szélsőbalról Hermann Ottóval tette meg az indítványt. Nem fogadta el a törvényjavaslatot, főleg a-nak harmadik czikke miatt, mely azt mondja, hogy sem politikai büntetendő cselekménynek, sem azzal kapcsolatban álló büntetendő ce-lekménynek nem tekintetik valamely államfő személye vagy családjának tagjai ellen inté-zett merénylet, ha ezen merénylet a gyilkos-ság, orgyilkosság vagy mérgezés tényálladékát állapítja meg. Hermann nem látja be, hogy az államfők miért képezzenek kivételt, ők, kik szoronyakkal tömeges gyilkolást követnek el. Irány Hermannnak ez okoskodását nem he-lyeselte s kijelentette, hogy ő nem e miatt, hanem a menekültekről szóló rész miatt nem fogadja el a törvényjavaslatot.

Ezután Németh Albert szóllalt fel, s ez már botrány nélkül nem mulhatott el. Ez volt az ő szerepe a mult országgyűléseken, s ugy látszik ez lesz a jelen országgyűlésen is. Egy királygyilkosság feletti francia törvény-széki tárgyalást idézett, a védő azoi szavaival, hogy a politikában csak a számok tesznek valamit, s az akadályok elhárítása nem bün. Tíz a kormányelnök éryesen tiltako-zott a Hermann és Németh Albert beszédei-ben nyilatkozó irányzat és elvek ellen, s mi-ko Németh közbeszóllott, hogy: „nem ugy mondtam!” a kormányelnök azt jegyezte meg, hogy: Pálatus is mosta kezét. Ezt a többség élénk helyeslése kísérte.

Németh Albert szavaival helyreiga-zítása czimén kért szót, s felszólalását azzal végezte, hogy a Pálatus-féle hasonlatot nem volt joga annak alkalmazni, ki hét esztendeig itt hazudott, hogy ott hat esztendeig cs-aljon. (Taps a szélsőbalon, zúgas a jobbon, felkiáltá-sok: Rendre! rendre!)

Németh Albertet e qualicálhatlan durvaságért az elnök rendreutasította. Meg kell még jegyeznünk, hogy Németh Albert a hely-reigazító nyilatkozatában nem mondott igazat, s illetőleg eltagadta, a mit első beszédeben

mondott, mert abban jelezte, hogy ő is azon radicalis iskola híve Hermann Ottóval együtt, melyhez a ma francia védő szónok tar-tozott.

De neki szabad elhazudni, a mit mon-dott, s azután hazudni olyanokat, a miket, a miniszterelnök csakugyan nem mondott.

Ugron Gábor ugy magyarázta a kor-mányelnök szavait, s saavalt nagy pathoszal, hogy Hermann beszédét „gyalázatos” kifeje-zéssel illette.

Ez nem volt igaz, valamint Eötvös Ká-rollyal állítása sem, hogy a kormányelnök éryitette volna a vitában a magyar király személyét és a magyar trónt.

A kormányelnök ezeket helyreigazitván, megjegyezte végül, hogy talán nem is egészen helyesen idézte Pálatus, mert az nem azért mosta kezét, hogy fejedelméletéről lett volna szó, hanem azért, mert nem birt a fél-re vezetett néptömeg nyomására a-nak ellenállani. (Élénk helyeslés és derűtlenség a jobbon.)

A nagy többség erre változatlanul elfo-gadta a törvényjavaslatot.

A mai jelenet meggyőzhetett mindenkit arról, hogy házszabályainkat okvetlenül revidálni kell, ha azt nem akarjuk, hogy a ma-gyar parlamentben a korcsmák hangja ne kap-jon lábra.

Diplomatiai titkok.

— Az osztrák-magyar-olasz barátság. —

A „Standard” bécsi levelezője írja, hogy kevésse a danzigi találkozás előtt egy orosz-osztrák háboru kitörése igen megközelíti a való-zsinlög stádiumát. Négy héttel a találkozás előtt Oroszország közös eljárást ajánlott meg az olasz kormányt Ausztria-Magyarországgal ellen. S már előkészületek is tétettek, hason-lóan az 1866-dik évi eseményekhez, csak hogy most Oroszország vette volna át Poroszország akkori szerepét. E készülődés oly kevésse tartattak titokban, hogy Rómából az osztrák s a német nagykövét egyaránt jelentést tehetett róluk kormányuknál. Alig hogy Bismarck a tényről értesült, létre hozta a danzigi találko-zást, az olasz kormány erre belátva, hogy az osztrák-német szövetség erősebb, mint az orosz-osztrák konfliktus, tökéletes front változtatást engedett meg magának, hogy cséljait Ausztria se-gélyével érhesse el, miután az Ausztria elleni mozgalom ezélehoz nem vezetett.

Az olasz kormány ugy vélekedett, hogy Ausztria a keleten adando nagy engedmények fejében szivesen engedéi át a Trentinót vagy a birodalom más részét. E hátsó gondolatlól ve-zéreltetve valósitá meg az olasz kabinet Um-berto király bécsi útját. Robilant tette meg Bécsben a kellő lépéseket, anélkül azonban, hogy az olasz kormány terveire a legcseké-lyebb észlést is elkövette volna. Így látogatot el a király Bécsbe. Az olasz miniszterek ek-kor egész nyitán s üzletszerűleg előadták Kallay és Andrássy grófok előtt terveket, melyeket diplomáciai utca körülírni ezélehoz meg

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

Csendes este... Csendes este, méla éjen, Elmerengek néha mélyen, S fátyolán a bus jóvőnek Gondolatim képet szőnek... S mintha tudnám, — mintha látnám, Hogy e kínos földi pályán, Lelkemben meg menayi bánat Szenvedés fellege támad! Mintha leltem arról tudna Jó és rossz között habozva, Mig a remény ködbe mélyed, Mennyi harcot viv az élet!

Csendes este, méla éjen, Elmerengek néha mélyen, S fátyolán a bus jóvőnek Gondolatim képet szőnek... S mintha tudnám, — mintha látnám, Hogy a küzdés véghatárán, Mily kínos lesz az élet: Ha az ábránd semmivé lett! Mikor anyi küzdelemben Ki áráva, kimerülve, Látni, hogy az mind csak álom, Melyért küzdünk e világon!... Kovács Sándor.

A rejtelmes halál.
Ebeszélés.
VÉRTESI ARNOLDTÓL.
(Vége.)
Egy perczig habozva állt ott az ifju, vil-lógó szeméit az ajára szögezve.
A szobaleány remegett, hogy most mind-

járt betőri az ajtót; de akkor egyszerre is-mét megszállta az ifjut az a végtelen elcsüg-gedés, mely már tegnap erőt vett rajta. Né-mán lehajtott fejjel távozott.

— A lelkiismeret mardossa, — vélték a város háza előtt csavargók, midőn sápadtan, ko-moran visszatérni látták.

Következő nap a temetésen csaknem ugy tűnt föl neki, mintha már a társaságból kiát-kozott, számkivetett személy volna. Nehányan oda jöttek ugyan kezét fogni s pár szót vál-tani vele, de oly szánakozó arcczal tették azt, mintha csak azt mondanák: „Mi tudunk mindent, de nem akarunk elárulni léged, szeg-ény boldogtalan.”

Mikor a kopersót lebecsülték a sirba, egyike a szánakozó jó embereknek karon fogta Holló Laczit és elvezette.

— Igaz, hogy elutazol pajtás?

— En? — förmedt fel Laczi. — Ki mondtá?

— Feleségem halotta Lenkétől.

— Lenkétől?

Holló Laczi ugy érezte, mintha szívének a verése is elállt volna egyszerre, olyan jég-hidegség futott át rajta, olyan megdermesztő mély fájdalom.

ót a leány, s mintha könyázott halvány arczá-val intene feléje.

Holló Laczi keresztül tör a sok gyász-ruha, fekete fátyol közt.

— Isten önnel, Laczi, — szól a fiatal leány s kezét nyújtja. — Ha visszatér utazá-sából, látogasson meg. Teréz néni magával visz, nála fogok lakni Vámoson.

Egy éltes, magas, csontos asszonyság, Teréz néni, ismétli a meghívást:

— Igen, legyen szerencsénk, szivesen lát-juk önt Vámoson.

De a savanyu arcz, a melylyel azt el-mondja, a mogorva pillantás melylyel szavait kíséri, igen érthetőn kifejezi, hogy Holló La-czit nem látják szivesen.

Az ifju nem is igen ígérkezik, csak Len-kével kívánna még szólni.

De a kocsi ott állnak már a temető ka-pujánál s Lenke három más gyászoló hölgy-gyel beül a legelső kocsiába.

A fiatal ember hevesen teszi kezét a kocsi ajtajára, arca kigyul, s valami villám-hoz hasonló cikázik szemében.

— Hát nem akar meghallgatni? — for-dul Lenkéhez.

Három megdöbent gyászoló asszonyság tekint egyszerre a vakmerőre, Teréz néni homloka szigoru redőbe húzódik. Lenke láng-piros lesz, aztán halászápadt, esemeiben vég-telen szomorúság tükröződik s kissé előreha-joiva reszkető ajkaiak rebegi:
— Isten önnel!

Holló Laczi szóltan hátralép. A kocsi elroboz.

VI.
— Miért akarja, hogy elutazzam? — tűnődött magában az ifju. — Elhibéd rólam ő is azt a szörnyű vádat, melyet senki sem mer szemembe mondani, de melyet mindenkinek arczáról leolvások? Lehetséges, hogy ő is gyil-kosnak tartson?

El akar távolítani örökre? Azt akarja mondani vele, hogy köztünk mindennek, min-dennek, vége szakadt? Azt akarja, hogy fus-sak, meneküljék innen? Hogy tápot nyujtsanak az ocsmány hírek, hogy magamra vállal-jam a bün szinét: Miért?

A háborgó lélek nem talált feleletet e kérdésekre. Lenke eltávozott, a nélkül, hogy fölvilágositást adott volna, a nélkül, hogy csak egy szót szólt volna, egy sort hagyott volna hátra.

Keserü dacz és harag párosult az ifju szívében a fájdalommal.

— Miért akarja, hogy becstelenné te-gyem magamat? Nem, nem, ha szeretne, nem kívánhatná azt!

Mindegyre kínosabban bele vágta szívébe körmeit a kétség és tépte, marczaugolta azt a szegény szívet. Mindinkább ugy rémített az el-keseredett ifjuns, mintha az egész világ öz-zeesekdött volna ellene, mindenki elhagyja őt, mindenki elárulja őt.

— Teljesídjön hát, a mit kívánok, — kiáltott kétségbeesetten és elutazott.
Hónapok multak aztán, csaknem egy

se kísérletet, egyszerűen javaslatba hozták a trienti terület átengedését, vizontszolgálatul Ausztria keleti hódításaiért.

Andrássy és Kállay ez ajánlatra az ámulattól elnémi hallgattak, s nem adtak választ, míg Umberto Bécsben a király vendége volt. De azóta a bécsi kabinet hivatalos nyilatkozataiban szörnyű hidegen emlékezik meg Olaszországról. Közben megtörténtek Kállay és Andrássy nyilatkozatai a delegációk előtt s ezóta Olaszország nem bolygatja többé Trient átadásának tervét, miután ennek kivételenségét belátja s Ausztria-Magyarország barátságát inkább biztosítja, mint e szerencsétlen projektumot. De Bismarck mitse akar tudni oly államférfiakról, kik — mint az olasz miniszterek — már két ízben megbizhatlanoknak bizonyultak.

A bécsi színházéges.

Tegnap szájról szájra járt városunkban a rémhír, hogy a bécsi Ringszínház porrá égett.

A hír valónak bizonyult be s a színházégesről a következő részletek jutottak tudomásunkra.

Tegnapelőtt este 7 órakor Bécs nyugalmát felverte a hír, hogy a Ringszínház ég. Majd a felső nyílásokból hatalmas lángoszlopok csaptak ki, melyek az egész környezetet egészen a burgig és Rossauig fénytengerbe borították. A Schottenring annyira el volt árasztva néptömeggel, hogy rendőrség és katonaság csak nehéz küzdelmek árán bírták a tért szabaddá tenni. A tüzoltóság csak egy negyed órával a tűz kiütése után jelent meg. Előadásra Offenbach „Hoffmann elbeszélései” volt kitérve. A három felső karzat szorongásig telve volt halálussággal. Egyik verzió szerint a villanyos készülékről melyet a színpadon működésbe hoztak, egy darabka izzó szén egy szuffitára esett. Ez tüzet fogott, s a zsinórpadást nyomban lángba borította. Más verzió szerint egy munkás a légszuszítóművel, melylyel a kulisszalámpákat meg akarta gyújtani, nagyon közel ért egy szuffitához; egyszerre a színpadon s a karzatokon felkiáltások hangoztak: „tűz van!”

Ebben a pillanatban huzták fel a függönyt, mire nagy láng csapott a közönségre. Roppant zavar és kétségbeesés támadt mindenfelé. A színeszek színpadi öltözeteiben, részint pedig félig öltözetlenül, úgy amint öltözökben voltak, törték elő. A karzatról irtózatosszerűen a halálfélelem zaklatásai között a lakodtak lefelé a lépcsőkön. Számtalan közülük súlyosan, tömérdekken kevésbé sebesült meg; de jó része halva maradt a helyszínen. Körülbelül hatvan ember menekült az első emelet erkélyén, honnan az alatt szétárt mentő lepedőkre ugrottak. Többen az ablakon át emelő létrán menekültek. A zavar azért volt főleg oly rémületes, mert a légszuszító csövek repedése miatt egyszerre kialudt. A földszint és páholyok még nem voltak elfoglalva, minthogy a tűz csak 7-kor támadt.

Öregbítette a szerencsétlenséget az a körülmény, hogy a kíváncsiak egészen ellepték a kijáratokat s lehetetlenné tették a menekülők kijutását. Jauner igazgató azt kiáltozta egyre az erkélyről, hogy hagyják szabadon a kijáratokat. De hát a rendőrség még nem érkezett meg s a zavar perczről perczre növekedett. A színházból a jankijátások hallatszottak, a láng kicsapott a tetőzetben s a csöndes szél tova hordta a sziporokát. Az oltás daczára ijeszítő gyorsasággal terjedt a tűz. Kilenc órakor a Schottenring és Hessgasse felé szolgáló ablakorokból is kicsapott a láng. A közelévi rendőri palota udvarára folyvást visznek halottakat és súlyosan sebesülteket. A legtöbbit egy nyomtákn agyon; egy részük elégett s van olyan is, ki félig szénné vált. Szívzakgató jeleneteket idéztek elő, kik családjuk tagjait a halottak közt találták. Tíz orvos támogatta a rendőrséget. Kilenc óráig száz halottat vittek a ren-

dőrségre. A halottakat és sebesülteket a betegápoló-intézetekbe és katonai kórházakba szállították.

Fél tizenegy órakor a rendőrség udvarába magába 116 halottat hoztak, kiket mind a jobb kijáratnál szedtek föl, de a kórházakba közvetlenül is szállítottak halottakat. A bal lépcsőnél mintegy 200 halott fekszik. Tíz óra után a menyezet borzasztó robbanással bedőlt. Az utcán azt hitték, hogy robbanás történt és a nagy tömeg sivitva oszlott szét. A többi színházban csakhamar elterjedt a rémhír, ezek majdnem teljesen kiürültek. A távírdahivatalba nagy tolongás volt, mindeki sürgőnyözött hozzátartozóinak. A sebesültek között vannak Czejkowsky és Rabl képviselők is. Giesrau színházi titkárt nem leltek. A pusztá falaknál alig maradt meg egyeb.

A színház folyosójában a második és harmadik karzaton jobbra halomban feküdtek egymás mellett a halottak. A rendőrség a bal folyosóba is behatolt, de a légvonatt eloltotta a fáklyákat. Ejjétkor a bal folyosó, melyben hulláncok feküdtek, bezuhat, az emberek a tüztergerbe estek, úgy hogy valamennyien elégették. Eddigél 140 hullát szedtek elő.

A rendőri épület udvara borzasztó látványt nyújtott.

Szűkös a gyermekek javszékelve keresik a hozzájuk tartozókat. Az utolsó kiszedett halottak annyira össze voltak egymással kulcsolódva, hogy szintén kétségtelennek tetszik, hogy a szerencsétlenek közt iszonyu küzdelem folyt az életért.

A halottak közt három kardalost is leltek színházi jelmezben.

Azt mondják, hogy Matzenaur és Pelsler államügyész odavesztek. Jauner igazgató szerterára csak 10,000 frt-ig volt biztosítva, kétségbe van esve.

Midőn az első lángok föllobogtak, a színház egész személyzete elvesztette az eszét. Megfeledeztek arról, hogy biztonsági függöny is van s ezt nem eresztették le, nem adtak jelt a tüzoltóknak s fokozták a catastrophaát azzal, hogy a gazometert, mely különben később explodált, korán lezárták s így a kijáratot a szerencsétleneknek megneghezítették. Természetes, hogy első sorban a karzat, mely roskadásig tömve volt nem tudott menekülni s az áldozatok legnagyobb része ott lelte halálát. Emelte a zavart, hogy midőn a tüzoltók már kifeszítették a mentő ponyvákat, a lent álló tömeg biztatására egy ember sem merete megtenni az ugrást a magasból. A példát egy nő adta meg, ki valódi föláldozással bukkolt le a mélységbe. Egy öreg ur ki két unokájával volt a színházban, vonakodott menekülni, míg a két kicsinyt biztonságba nem hozta. Az egyik fiucska bátran leugrott, a másik görcsösen csimpaszkodott az öreg karjaiba, mely kitarította a mélységbe. Ugy kellett a gyermek ujjaira futni, hogy elérse az öreg karját. A nagy apa azonban benveszett. Egy leány a harmadik emeleten úgy akart menekülni, hogy a nézőtérben ugrott a földszintre, hová összetört tagokkal holtan érkezett. A harmadik és negyedik emelet közti lépcsőn egymás tetejében heverték a megfúlta és megégették. Szorosan tartották egymást megragadva. A katasztrófa áldozatait a rendőrségi palota udvarára vitték, a fáklyafény mellett egymás mellé helyezték hosszú sorban. A főhercegek is megnézték az udvart s a rémítő látvány könyveket csalt szemekbe. Valamennyi bécsi újság adakozásra hívja föl a közönséget a szerencsétlenek s kenyer nélkül maradtak családjai számára; maguk a szerkesztőségek jelentékeny összeggel nyújtják meg a gyűjtést. A királyi s a trónörökös — saját kívánatukra — kimerítően tudósították a szerencsétlenség részleteiről.

A színpad egészen lángokban állt, midőn a közönség megtudta, hogy tűz ütött ki. A második és harmadik emelet folyosójában összekeveredett tömegekből legelőször Kriebbaum Lajost, a földhitelezet tisztviselőjét huz-

ták ki. A folyosókon számos láncsdvet, órát, lánczot, medalliont, karperczet és ruhadarabot találtak. A kórházba szállított halottak száma hivatalos kimutatás szerint 96 férfi és 41 nő, végre 20 összeégett és meg nem különböztethető tömeg.

A különféle lapok táviratai eltérően adják elő a tűz kitörésének okát. Némely távirat szerint egy spiritusz-lámpa feldőléséből keletkezett, egy másik lap szerint a gázmotor robbant föl, a „Pester Lloyd” szerint egy a színpadi gázlángok meggyújtásával foglalkozó munkás vigyázatlanságából meggyújtott egy szuffitát, s ettől kaptak lángot a díszletek és a függöny. E pillanatban a gazometert lecsavarták, mire az egész színházban éjszakai sötét lett, s a szerencsétlenségnek ez volt a legnagyobb oka. — A kétségbeesett közönség a sötétben nem bírta megtalálni a kijáratot. — A karzatokról csak azok menekülhettek meg, kik tudták a járást a színházban, s hamar megtalálhatták a leveztető lépcsőket; a hátramaradtak közt élethalál harez keletkezett azért a szerencsésért, hogy lejuthassanak. S az egy gömbölyű gomolyodott ember tömeg nem mehetett sem előre, sem hátra, ott veszett valamennyi, megfúlta a füstben, összeégett a tüzben. Az áldozatok közt van több körtistánó, kik már costumejeikben voltak. Egy színésznőt, kinek az első felvonásban lett volna szerepe, azon pillanatban lepett meg a tűz, mikor tricóját akarta föl húzni. E vékonyka öltözetben menekült a Schottenringre, hol kocsiába ült, s hazahajtatott. A színészek közül szerencsére nem veszett oda senki.

Napi hírek.

— A nagytemplomban vasárnap d. e. 9 órakor tiszt. Szalay József ur tart evangyeliomi beszédet.

— A debreczeni ref. egyház f. hó 11-én d. e. 10 órakor közgyűlést tart. Tárgy: Egy egyházi állomásnak választás utján leendő betöltése. — 1882-ik évi költség előirányzat s egyéb folyó tárgyak.

— Miss J. D. Buchanan, egy az Ur Jézus Krisztust fizete egész teljéből szerető, s annak országa terjesztésében buzgó, tevékeny részt vevő, s életét csupán az ő dicsőségére szentelő edinburghi scót kisasszony, ki egy izben Konstantinápolyból haza utaztában Debreczent is meglátogatta, egy öt fontos angol bankjegyet (58 frt. 62 kr.) küldött tiszt. Szalay Józsefet annak a nagybecskereki templom s paplak építésére.

— A tisztviselő egyesület tagjai s az összes állami fizetésben részesülő hivatalnokok figyelmét újból felhívjuk a holnap délután 3 órakor a városban a nagyteremben az állami tisztviselők helyzetének javítása végett az országgyűléshez intézendő folyamodvány tárgyában tartandó értekezletre. Az elnökség.

— A helybeli „nőtlen urak” s a cs. kir. hadsereg és a m. kir. honvédség itt állomásozó nőtlen tisztjei által f. évi decz. 16-án azaz pénteken a „Korona” című vendéglő termében társas-estély rendeztetik. Kezdeté 8 órakor. — Kinevezés. Ó felsége f. évi november hó 24-én Gödöllőn kelt elhatározásával a magyar honvédség s a hadsádgólt állományában kinevezni méltóztatott főhadnagygyá Martini Idesz Ede 39 gyalog ezredbeli tart főhadnagyt.

— A Casinó ma délután választmányi ülést tartott, mely alkalomból azon hírlapok címsorozata állított össze, melyek a jövő évben a casinó számára megrendelendő lesznek.

— Ö. T. Köszönetnyilvánítás. A tüzelő felállítás költségei fedezésére az „Adria” biztosító társulat” tek. főügynöksége 25 forintot és az „Alföldi takarékpénztár” tek. igazgató-sága 5 forintot adományozott, mely összegeket a tüzoltóegylet nevében hálás köszönetem nyilvánított. Debreczen, 1881. Deczember 10. Tikos István, a debreczeni tüzoltóegylet pénztárnoka.

— Sz. Némethné Domján Mari, kedvelt

egész év. A törvényszék újabb vizsgálatot rendelt elvált az öreg Keleméry Antal rejtélyes halálára nézve, újabb tanukihallgatások történtek, újabb jegyzőkönyvek irattak s újabb homályba burkoltatott mindaz, a mi eddig is homályos és érthetetlen volt.

Holló Laczi neve nem került ki ugyan napfénytisztán a tárgyalásokból, de nem is fordult elő annyi terhelő körülmény, hogy határozottan vádat lehetett volna emelni ellene.

Telegdy Ádám szolgabíró ez alkalommal különösen nagyilekűnek mutatta magát s általános az azt hitték, hogy sokkal többet elhallgatott, mint a mit elmondott a törvényszék előtt. Annnyira általános volt ez a nézet, hogy s az alispán korholó levélben is szükségesnek vélte figyelmeztetni a szolgabíró, hogy a tisztviselőnek legelső kötelessége a szigáru, pártatlan igazság, mire Telegdy Ádám azzal felelt, hogy hivataláról leköszönt.

— Ez aztán a lovagias férfi, — magasztalták a postán, — inkább föláldozza hivatalát, mintsem barátját, pedig szegény ember, a ki fizetéséből élt s azon a roskadozó házon s pár kukoricaföldön kívül semmije.

De a gyógszertár előtt összegyűlni szokott honoratior társaság úgy vélte: könnyű a nagyilekű szerepét játszani, mikor valakinek olyan gazdag menyasszonya van, mint Telegdy Adusnak, könnyű akkor lemondani arról az ezerkétszáz forintról, a mi nem is bizonyos, hogy meddig tart, mert másfél év múlva itt a tisztviseltés és akkor sokan kicseppenhettek, a kik most bent ülnek. Egyébként ha már elka-

parította a menyasszonyt Holló Laczi elől, hát tehetett is érte valamit, mének adtát! Könnyű akkor nagyilekűnek lenni.

— Mit mond majd hozzá Laczi, ha haza jön? — veti föl a kérdést valaki a társaságból.

— Eh! őcsém, az ember szivesebben elveszti a menyasszonyát, mint a fejét, — válaszol rá az ismerőstök, ki mindig az erőlyes vizsgálatot sürgette.

Most is azt állítja, hogy ha rá bíznák, olyan dolgokat sütné ki, hogy ég felé ma redne tőle minden embernek a hajszála. Hiszen nézzék csak azt a Telegdy Ádámot; hát olyan a nyugodt lelkiismeretű boldog ember, a ki a menyegzőjére készül? Hát nem látszik a szeméből, hogy valami rettenetes dolgot rejteget s az folyvást nyomja a szivét? No, ott megy épen. Nézzék csak, milyen ingadozva, milyen lesütött fejvel megy, nem tekint sem jobbra, sem baira, csak mindig a földre.

— S ha véletlen megszólitja az ember, — folytatja egy másik honoratior, — hát megrezen, mintha rajta kapták volna valamit. Biz igaz az. És milyen sápadt! Mintha a koporsóból huzták volna ki!

Igy foly e társalgás a hosszú lócsán a gyógszertár előtt. A közben elérkezik az esküvő ideje s egy szomorú fiatal pár megteszi hozzá az előkészületeket. Már a vendégek is meg vannak hívva, már a vőfélyek, nyoszolyóleányok is fölkészültek, már a Te-

legdy Ádám kocsi a lovak sörényét fonja be, holnap lesz a nagy nap, a boldog nap.

Néhány régi nőtlen cimborra fölkeresi utolsó este a vőlegényt, vigan akarják eltölteni vele ezt az estét; de oly kedvetlen, oly szomorú s oly lázas izgatottságban találják, hogy mindjárt látják, miké a vig estének vége. Mindamellett ott tartóztatja őket vacsorára Telegdy Ádám. Leül velök kártyázni is; de oly izgatott, oly szórakozott, hogy nem tudja, mi van a kezében s kénytelen a kártyázást egészen abba hagyni.

A jóbarátok rá beszélik, hogy beteg s fektüdjék le. Egy perczig, úgy látszik, mintha engedne rábeszéléseiknek. Valóban oly zavarnak a szeméi, keze oly forró s néha csaknem félrebeszél, oly zavartan felel a hozzá intézett kérdésekre.

A vacsoránál egy harapást sem eszik, csak iszik, a legerősebb borból iszik. Egyszer a halántékához kap.

— A fejem!... a fejem! — kiált föl kinosan, — azt hiszem, hogy széthasad!

S két keze közé szorítja fejét.

Valaki a vacsora vége felé megemlíti Holló Laczit.

— Igaz, hallottam, hogy haza jött. Pesten van. Nem irt neked? Ti mindig jó barátok voltatok.

Telegdy Ádám arca csaknem ólomszint kap. Csak egy hosszú percz múlva felel halkan, reszketőn:

— Nem, nem irt.

Az oktanal fecsegőt oldalba löki a többi

népszínműnekesnők jutalomjátéka lesz kedden, mely alkalomból az itt már évek óta nem adott 100 aranyal jutalmazott „Stricke” kerül színre. Sz. Némethné pompás népdalaival s kifejező szép játékaival, teljesen bírja a közönség szeretetét s így bizonyára az ő jutalomjátéka is a teljesen sikerültek közé lesz sorolható.

— Meghívás. Van szerencsém a Fröbel-gyermek-kert egylet tagjait folyó hó 11-én d. e. 10 órakor a városba nagy tanácsstermben tartandó lakulóközgyűlésre azon figyelemzetéssel ujjában is meghívni, miszerint a gyűlés megtarthatására 30 pártoló és rendezes tag jelenléte muhatatlanul szükséges levén, a gyűlésre minél számosabban megjeleneni méltóztatassanak. Dragota Csorba Tekla, ideigl. elnök.

— Krecsanyi Ignác színigazgató ur oly kiváló figyelemmel van főiskolánk tanuló ifjúsága iránt, hogy már több ízben küldött hozzáam — ha t. i. valamely classikus darab adott elő az igazgatása alatti tárulat által a szegényebb sorsu tanulókat kioskias végett rendezes mintegy 30 szabad jegyet. Kedves kötelességemnek ismerem az igen tisztelt színigazgató urnak ezért az előkevényéért mind a magam, mind az illető tanulókn nevében a nyilvánosság előtt is legmelegebb köszönetemet nyilvánítani. Debr. 1881. decz. 10. Békési Gyula ref. főgymn. igazgató.

— Az „Ebreztető” szerkesztője Tóth Kálmán sajtóvételés következtében reá rótt fogás miatt a lap szerkesztésétől visszavált stávoilléte alatt annak felelős szerkesztőjéül Takács Ferenc z helyb. nyomda tulajdonos lett bejelentve. — A lapon továbbra is „Dr. Tolle” álnév marad.

— A helybeli összes katonal tisztikar ezután minden pénteken 5 órától 8 óráig a városba nagytermben a harczjátékból való gyakorlatok felett megbeszéléseket tart.

— A magyar nemzeti irodalom kiváló termékeinek jegyzéke jelent meg Telegdy K. Lajos könyvkereskedésében és kívánatra ingyen küldetik az irodalom kedvelőinek.

— Somoskeő Gyéza és társalkodóó-je Alice York jelenleg azzal foglalkoznak, hogy egész Magyarországot beutazzák Kassán és Miskolcon a napokban fordultak meg, s — mint egy bécsi lapnak írják — mindenütt gazdagon megajándékozták a szegényeket. Még megérjük hogy városunkat is szerencsétleni fogják.

— Nagy Lajos emléktábla. A pozsony vármegyei régészeti és történelmi egylet folyó év decz. 5-én Thaly Kálmán elnökölte alatt tartott igazgató választmányi ülése beható vizsgálat és éret megfontolás alapján annak állapotát meg, hogy Nagy Lajos királyunk halálához háza Nagyszombaton (Popovics Sára urólgy tulajdona) a következő feliratu emléktáblát kapjon:

Ezen házban mely egyes udvari részeiben a XIV. század elején épült, huny el a nemzedékek óta fennálló hagyomány szerint NAGY LAJOS Magyarország dicső király a 1382. évi szeptember 11-én.

— A királyi pár Bécsbe utazása iránt eddigelő végleges intézkedés még nem történt. Ő felségük valszintleg f. hó 20-áig Gödöllőn fognak maradni s csak ezután utaznak Bécsbe.

— A czár szelleme. A Kazán székes egyházban, mint Pétervárról írják, pár nap előtt kísértét járt-elt, úgy hogy az orosz főváros politikusai megremültek. Ejnek idején, úgy híresztelték, a meggyilkolt czár szelleme kísért s panaszkodik gyilkosaira. A rendőrség se vette azouban tréfára a dolgot s közelebbről vágyott megismerkedni a szellemmel, mely nagyszámú kivámsi csoportot vonzott mindig a nevesselt egyházhoz. S kit talált? Két antinihihlista ligacelit, kik kelle apparatussal állították elő a czéljaikra szükséges czár-szellemet. Majd megverték őket. Sokkal komolyabb körülmény is fordult azonban elő. Ugyanis a hó elején a pétervári főrendőrfőnök audiencián volt a czárnál és sürgősen kérte, hogy a Szent-György ünnepet ne töltsse a fővárosban, különben nem

jóbarát s nem említik többé azt a nevet; de Telegdy Ádám attól a percztől kezdve még levertébb marad.

Vacsora után engedelmet kér barátitól, pár sort kell még írnia, mindjárt visszatér.

Azt akarják ugyan neki mondani, hogy hiszen rá érne arra aztán is; de inkább nem mondják, oly csodálatos ma ez az ember, hagyják, hogy csuáljon, a mit neki tetszik.

— Csak végezd hamar! — kiáltanak utána.

Valóban hamar elvégezte. Nem telt belé tíz percz, midőn pisztolydurranást hallanak a másik szobából s a mint berohannak, két levelet találnak megírva az asztalon s egy vérben uszó embert a földön.

Holnap temetés lesz itt, nem lakodalom. A két levél, mely Telegdy Ádám ez életben utóljára irt, csak néhány sor vallomást tartalmazott. Tanuságó tett arról, hogy Holló Laczi teljesen ártatlan, hogy az öreg Keleméry Antal ongyilkos volt s az arról szóló írásbeli bizonyítékot Telegdy Ádám sikkasztotta el.

Egyik levél a törvényszékhez volt intézve, másik Lenkéhez.

„Bocsásson meg a halottnak”, — így végezte ez utóbbit, — „s legyen boldog azzal, a kit szeretett, a kit most is szeret, s a kinek helyét én áruló módon akartam elfoglalni s kegyed szívében.”

all jót radásá ugr, h pett, n gyelme rendör hogy i nem y dig mé tart a pet m dli meg

ma nev csi”Rin tönözte főparan színház gálatot legmegr Csak ke vityázza mint a extinkte mára, ő náli ilyer Ez extin mily tüz

kisérlete jegyrend 60-2%-o mény ha első kiú kivált ha szállítas a kísérle körülmér domásra, letet foly

9-én Ves nos 27. éves suh tak s az védtsiz s ily a sz

kávéházá rek zenei tély rend nak hoin szani.

Mai száma közönség szó, a mely ményekkel süles remé menyiben vezett házr rult teljesit

iratott a pá

— Nem az Mintha Templom 8 az ür Jámbus Oly élve Hogy a Azt mor

— C Lantom Rozadás Nem res — De h — A muzei Vén más Sök szék Nagyobb S nagyoz Az, a m Volt ám S művés De e pa S a vanc Nem kol Hódított Rosz volt És abban Az ilyen Gyakran

— E mi mind E papiro Szép, ed A költő Fló alakl Egy mási A bámula Mely bájo Az élőszi Hogy azt

Miket tan Te rozant Népek tüz S a szivre Erény pró Tanulni Lángolva, Tanulunk Miként itt Porba taj

Am abban Middő n Bujában, Elnék van Mert anna A föld is a

all jót az uralkodó személye biztonságban maradásáról. A czár kérdé, hogy miért aggódik...

Színházunk tüzbiztonságát illetőleg ma nevezetes vizsgálódások történtek. A bécsi Ring-színház szerencsétlen esete arra ösztönözte a helyb. önk. tűzoltó egyesületet...

A cogncyártó géppel f. hó 7-én a kísérletek megtörténtek, mely utóbbiakról megjegyzendő, hogy 5 hectoliter borból 44 liter 60-2%-os cogncyertett. Ezen eredmény ha nem is teljesen megfelelő, — mint első kísérlet elégségesnek tekinthető...

Rögtönítelő bíróság ül össze e hó 9-én Veszpremben. Vádolva vannak Fábán János 27, Dező Lajos 20 és Kapa József 22 éves szuhancok...

Thea-estély. Vincze Lajos látogatott kávéházában ma est: a Magyar testvérek zenekara közreműködése mellett thea-estély rendeztetik.

Kaufman és Simon hamburgi czégnak lapunk mai számában lévő hirdetésére különösen felhívjuk a közönség figyelmét.

A puszták ismerős alakjai S az egyszerű busongó népdalok, Több szívet hódítottak a magyarhoz, Mint minden hősi hadvezérök.

S kik a tündérvilágot megteremtették, A hajdani nagy szellemek, Oh, hogy tudnám én őket elfeledni? Minden szavuk fülembe cseng ma is, Előttém járnak köd-alakjaik.

S következik, szépen, egymás után, Az a néhány, ki még itt révedez: Elmult művészi korszak veteránja. Szerepkörét túlélt művészi nagyság.

Minék már mind ez? Szép nyelv és szavallat? Költészet és művészi alkotás? Közönség szöktető unalmas eszméi Mulattatás: ez a művészi cél.

Erényt — elég, ha a pap prédikál, — A könnyű erkölcs a szinpad tana. Jöjj megtanulni, mi édes a bűn?

Épülhet itt, kinek szíve fogékony. Historiát tanít — a szép Heléna. Mythoszt — derék Orpheus a pokolban, Stratégiát — Herzogin von Gerolstein.

Hanem azért még építse templomot Te jó közönség magyar Tháliának. S a megnyitás magasztos ünnepére Fellekesünten jösz és hívogatsz.

„Te“ láttad azt az elmult szép, dicső kort, Oh Pápa város népe, hajdanán, Öreg művészek most is emlegetnek,

Ézért vettem le még egyszer, utólszor Rosz kobzomat: hogy ünnepélyesen E buskomornak születtét prologot,

„Hiszem, hogy a te díszes csarnokod Ázzá lesz, a mivé emelni szántad: Nemes művészet fessze, a miben Uj nemzedék megihlett sarjadékát.

Hiszem, hogy a Te díszes csarnokod Lesz menhelye azoknak a dicsőeknek, A kik inkább választják a nemes Koldusbotot és a babérfüzért,

S most már hadd függjön lantom a füzágon Hozzája méltó fán örök időkig, — Fényes nagy palotákhoz fényesebb Dalos kell. En nem tudok már örülni.

Hiszem, hogy a Te díszes csarnokod Lesz menhelye azoknak a dicsőeknek, A kik inkább választják a nemes Koldusbotot és a babérfüzért,

Hiszem, hogy a Te díszes csarnokod Lesz menhelye azoknak a dicsőeknek, A kik inkább választják a nemes Koldusbotot és a babérfüzért,

Hiszem, hogy a Te díszes csarnokod Lesz menhelye azoknak a dicsőeknek, A kik inkább választják a nemes Koldusbotot és a babérfüzért,

Hiszem, hogy a Te díszes csarnokod Lesz menhelye azoknak a dicsőeknek, A kik inkább választják a nemes Koldusbotot és a babérfüzért,

Hiszem, hogy a Te díszes csarnokod Lesz menhelye azoknak a dicsőeknek, A kik inkább választják a nemes Koldusbotot és a babérfüzért,

Hiszem, hogy a Te díszes csarnokod Lesz menhelye azoknak a dicsőeknek, A kik inkább választják a nemes Koldusbotot és a babérfüzért,

Hiszem, hogy a Te díszes csarnokod Lesz menhelye azoknak a dicsőeknek, A kik inkább választják a nemes Koldusbotot és a babérfüzért,

Hiszem, hogy a Te díszes csarnokod Lesz menhelye azoknak a dicsőeknek, A kik inkább választják a nemes Koldusbotot és a babérfüzért,

Hiszem, hogy a Te díszes csarnokod Lesz menhelye azoknak a dicsőeknek, A kik inkább választják a nemes Koldusbotot és a babérfüzért,

Hiszem, hogy a Te díszes csarnokod Lesz menhelye azoknak a dicsőeknek, A kik inkább választják a nemes Koldusbotot és a babérfüzért,

Hiszem, hogy a Te díszes csarnokod Lesz menhelye azoknak a dicsőeknek, A kik inkább választják a nemes Koldusbotot és a babérfüzért,

Hiszem, hogy a Te díszes csarnokod Lesz menhelye azoknak a dicsőeknek, A kik inkább választják a nemes Koldusbotot és a babérfüzért,

— Az ezelőtti székely embernek két esze volt; az egyikkel bárgyavá tette magát, hogy azalatt a másikkal másokat rászédhessen. A mostaniaknak csak egy van, s avval is bajjal élhet.

Dubarry gróf XV. Lajos elismert kedvese megvásárolta I. Károly Anglia királynak arczképét nagyon magas áron, mert mint mondá, családi képek tekinté azt. (A dubarryak ugyanis azt állítják, hogy a stuart-házból származnak.) E hü állítás sokakat bosszantott, kutatni kezdték a valót, s a családja pontos fűrkészése után kitűnt, hogy a nélkül, hogy meszebb keljen menni, bebizonyítható, miszerint a gróf nagypája Toulons főparancsnokának szőlőpásztorja volt.

— Diderot beseéli irataiba, hogy gyakran menvén ki Montmerency-be barátját Rousseaut meglátogatni, együtt sétálgattak alá s fel a nagy tó partján: Egy ily alkalommal így szól hozzá Rousseau: — Imé, ez azon hely hol életemben már huszszor is kísértette jöttem, véget vetni szenvedéseimnek.

Jean-Jaques meglepetve azon hidegvérűség által, melyvel barátja e szavakat kijeztette, egy percig szóltan maradt, s aztán mosolyogva felel: — Rendesen előbb belemártottam kezemet a vízbe s mindig igen hidegnek találtam azt.

Közigazdaság. Borászatunk bajai. Nagy tollharcz folyik az összes hazai sajtóban folytonosan, a felett, hogy miért nem fizeti ki magát hazánkban a szőlőtermelés.

Véleményem szerint azonban miudnyán a sötétben tapogatóznak, mert hogy a szőlőmivelés hazánkban magát ki nem fizeti, annak egyedül oka az, hogy nem tudunk kivitelképes palack éret borokat előállítani.

Be van bizonyítva az, hogy Amerika ellen a versenyt borunk kivételével e világon ki nem bírjuk, bort azonban a megrendelőnek még e haza határán belül sem vagyunk képesek kivitelképes és palackérett állapotban szállítani, ha pedig külföldre kell szállítanunk, akkor ott rendesen már mint moslék használatlan állapotban érkezik meg.

Franciaországot borait illetőleg, a szőlőtő megművelésére kivitelképességében, és most volna tehát a legalkalmasabb idő arra, hogy a francziák által nem képes világszükségletet mi fedeznénk. Ehhez azonban kivitelképes palackérett borok kellenének, ha pedig ezeket keressük hazánkban, rendesen az reá a felelet, hogy nincsen.

A fentebb jelzett bajon tehát segíteni szándékom akkor, midőn egy oly pasztoralizáló gép rajzát mutatom be a t. közönségnek, mely rendelkezésemre áll, és melyel óránként 200 palack iskolázott bort lehet felhevíteni 55—65 hőfokra saját palackjában és éjjel nappal folytonosan dolgozhatna vele.

Ly módon pasztoralizált 4 puttonyos tokaji asszu és tokaji 4 puttonyos muskotályi bort palackokban az 1881. nyárban már forgalomba hoztam azért, hogy ezen eljárás és kezelés helyessége és biztos hatásáról a magyar szőlőbirtokos osztályt meggyőzhessenem.

A fenti rajzban látható géppel pasztoralizált tokaji palackborokat az 1881. év nyarán folytonosan szobámba tartottam és még hozzá alakom közé is kitétem, hova reggeltől délutáni 2 óráig folytonosan süttőt a nap, és még is a tokaji borok sem erjedésbe nem mentek, sem aikat nem vertek sem meg nem zavarodtak, pedig többet kívánni már nem lehet.

Küldtem belőlük e legnagyobb hőségben Fiuméba is, a hova szinte tükörtisztán érkeztek meg és a nyár folyamán alatt az ottani meleg pinczékben sem erjedésbe nem jöttek, sem meg nem zavarodtak, sem pedig aikat a palackban nem vertek.

Van továbbá egy saját hordójában 55—65 hőfokra pasztoralizált közönséges fehér iskolázatlan korcsmai hordóborom mely 1881. június 20-án bevitettem, akkor csapra ütöttem és azóta magyar paraszt módjára folytonosan naponként kóstoltatom a fővárosi pincemesterekkel és borecztgyárosokkal és ma van 1881. november 13-a, s borom a nyáron át egy meleg fás pinczében meg nem zavarodott, meg nem nyulósodott, meg nem penészedett, virágos nem lett és meg sem ecetesedett, noha feltöltve soha nem volt, valamint lefejtve vagy derítve sem 1881. június 20-ika óta meg és azelőtt sem, és így mint szűz bort, a melyet a magyar szőlőbirtokos osztály akar folytonosan inni, képes voltam éll állapotban eltartatani 1881. június 20-ától, november 13-ig feltöltetlenül, lefejtetlenül, derítetlenül és csapra ütve s folytonosan a csapon a hordóból eresztve és fogyasztva az által, hogy a kívánatra rajzban megküldendő saját hordójában hevitőgéppel pasztoralizáltam.

Ezeknek közlése után borászatunk főbb bajait orvosolva hiszem, és tokaji kivitelképes palackérett palackbort bárkinek küldök, a hordóban levő iskolázatlan pasztoralizált feltöltlen fehér korcsmai közönséges bort pedig fás pinczében bárki megízlelheti avégett hogy állításom valódiságáról saját szemével, nyelvvel is torakvál meggyőződhessek. Budapest, Dohány-utca Fromm Antal.

A budapesti terménycsarnok távsürgönye. Budapest, decz. 9.

A gabnatőzsdén a készáru-üzlet irányzatában lényeges változás nem állott be. Kedvező hangulat mellett a forgalom valamivel élénkebb volt és mintegy 12000 mmázsára rugott. Buza legmagasabb jegyzési áron, sőt egyes esetekben 5 krral a jegyzett áron felül kelet el.

Legmagasabb ár volt 77.5 k. tiszavidéki búzáért 12.70 frt, legkisebb ár pedig 74.4 k. északmagyarországi búzáért 11.60 frt.

Hivatalosan jegyztetett: Szokvány buza tavaszra 12.40.—12.42.— Bányási tengeri május—júniusra 1882. 7.12 1/2—7.15. Szokvány zab tavaszra 8.20—8.25.

Legujabb. A „Debreczeni Ellenőr“ eredeti táviratai. (A Magyar táviratiroda eredeti srgönyei.) Budapest, decz. 10. (Érk. d. u. 2 ó.)

A képviselőház közigazgatási bizottsága tárgyalta és elfogadta a fiúmei kikötőben építendő áruaktárra vonatkozó, továbbá a német vámterülettel való kibeszítési forgalom szabályozásáról szóló törvényjavaslatot. A pénzügyi bizottság folytatta a közlekedési miniszterium költségvetését. A közigazgatási bizottság elfogadta a törvények kihirdetéséről, a Horvát-Szlavonországokban szóló 1870. XII. törvényzikk némely szakaszai módosításáról szóló törvényjavaslatokat.

Bécs, decz. 10. (Érk. d. u. 2 óra.) A hullák és elégetett hústömegek kórházba szállítása folyton tart; eddig 280 hulla találtatott; az eltintek száma eddig 690. A börzén eddig 50,000 frt gyűjtetett. Az épület 800,000 frta volt biztosítva. Jauner vesztesége 100,000 frt. O felségeik 10,000 frtot adományoztak.

Vasúti személyvonatok menetrendje. Indulás: Budapestre, Ceglédre Nagyváradra: délután 12 óra 36 perczkor. este 9 „ „

Nyiregyházára, Miskolcra, reggel 7 óra 57 „ d. u. 3 „ 25 perczkor. este 9 „ 20 „

Szathmárra, Királyháza: reggel 4 óra 10 perczkor délután 4 „ 24 „

Érkezés: Budapestre, Nagyváradra reggel 5 óra 45 perczkor. d. u. 3 „ 1 „

Miskolcra, Nyiregyházáról: reggel 9 óra 09 perczkor. d. u. 12 „ 21 perczkor. este 8 „ 12 perczkor.

Szathmárról, Királyházaról: délel 11 óra 54 perczkor este 8 „ 07 „

Felelős szerkesztő: Kutas Imre. Főszerkesztő: Vértesi Arnold.

BÉCSI TŐZSDE. Mervadó a Lajthán innen a Lathán tul egyedül a bécsi tőzsde.

Ama tetemes hátrányokat, melyeket bizonyos vállalatnak egy minden befolyásos és akarat nélküli pénzügyi vidéki tőzsde szenvedni kell, — s viszont egy tőzsdéni működés ropant előnyeit — mint szintén a kormány és a társulat és testületnek székhelyét, kiknek címei a piacdon forognak, városok, a hol a politikai és tudakorodások összpontosulnak, a hol a politikai tudósítások összpontosulnak, a hol a politikai csinálják, a hol a legnagyobb napilapok jelennek meg, a hol a nagy üzletrészek s tőzserek az árkeletet csinálják, szóval azon városok, hol mind a kedvező, mind a kedvezőtlen eszeletek annak idejében ténnyek, s melyek szelebb körökbe kiszivárognak, a legbizalmasabb értesítések idejekorán nyerhetők, a mi által szavazva az árfolyamra befolyással lehetünk, — mindezt röpiratunkban (26. és 42. lap) kimerítően előadtuk. — A tőzsdének külsőben álló nagy mozgalmait véve tekintetbe, a „szabad“ speculátion és az annyira kedvelt társasági ületeikben kívül a mérsékelt közkelettel való műveleteket ajánljuk leginkább, s különösen a kettős díjat (esetleg nyereség: egyaránt akár emelkednek, akár esnek az árfolyamok) mi mellett a díjak meg a legkedvezőtlenebb esetekben sem veszhetnek tökéletesen el. Jutaléki árak a legolcsóbban. — A vezérkörökkel közlelő viszonyainknál fogva egyenes, közvetlen s gyors értesítésekkel szolgálhatunk (szakértőben s költség nélkül). Pontos titkárítás mellett kivitel. Sürgöny forgalom. Értesítő levelek ingyen.

A jelenlegi pénzügyi viszonyok s a befolyó tőkék következtében azon helyzetben vagyunk, miszerint az üzletrészek vételkelei s a tőkék értékpapirokra kölcsönöknek a kamatlatlan évi 5%-ra leszállítottak (díjmentes). — Mutatványszámok a „Leitha“ pénzügyi és sorsolási lapból bérmentve. — Tartalomdomb, nélkülözhetlen sorsjegynaptár (az összes európ. játéktervezetek) elhelyezési, üzletrészek papírokat és nemek, sorsjegyzatásokat (nyelvre méltó a külsőben álló húsutakat véve tekintetbe) stb. tartalmazó röpiratokat, kívánatra ingyen és bérmentve küldjük meg. —

A „LEITHA“ (Halmi) kiadóhivatalának bankháza, Bécs, Schottenring 15.

CSARNOK.

Az utolsó prolog.

Jókai Mórtól, iratott a pápai nemzeti színház megnyitásának ünnepélyére deczember 7.

— — Bocssátsok meg a merész cziméért. Nem azt akarja ez jelenteni. Mintha soha többé már Tháliának Templom ne lenne fölszentelve nálunk

8 az ünnepélyt egy-egy diszkóltémény Jámibus lábán biczegve ne sietne Oly élvezetűssá varázsolni, Hogy a közönség a gyönyör miá? Azt mondja; bárcsak vége volna már!

— — Csak én nekem utolsó e prolog. Lantom repedt már, rég a szegre vágjik. Rozsdás lett, visszalankadt rajt a húr, Nem resonál, csak rasonirozik. . .

— De hát ne vádoljuk a hegedűt. A muzikusban itt a főbb hiba. Vén már s mindennap egy nótát felejt, Sok szép időt kereszül élt — s talán Nagyobb része nem is volt foly igen szép, S nagyobb baja annál, a mit felejt, Az, a mit nem tud elfelejteni.

Volt ám művész az én időmben is, S művészetéhez templom: — pajta, csűr, De e pajtába belefért Olymp.

S a vándorbot, mely bolygását vezette Nem koldusbot, királyi páleza volt; — Hódított véle; — s hogy ha a világ Rosz volt neki, teremtett uj világot

És abban ő volt ur és fejedelem, Az ilyen ország fejedelmei Gyakran éheztek; — de uralkodának.

Mi minden volt e deszka-templomokban: E papirossal foltozott Olympion! Szép, édes zengő nyelve nemzetünknek, A költő álmaid tolmácsoló.

Élő alakká váló gondolatja Egy másik lángész alkotásában, A barmulatkelető harmonia, Mely bájosabb minden földi zenénél.

Az élőszó tündér varázslata. Hogy azt hívők: nincs szebb szó a magyarnál.

Miket tanultunk korhadt szinpadodról Te rozant vándorló Thespi-szeker? Népek történetét, a fényszakot, S a szivreadító nagy válságokat, Erény próbáit, végdiadát.

Tanultunk — hűvel, melyen érzeni, Lángolva, hiven, igazán szeretni, Tanultunk hinni, hogy bűn, léhaság, Miként itt látjuk e világban is Forba taposva s ostorozva lesz.

Am abban is gyönyörködött a lelkünk, Midőn a népek tarka életét, Bujában, örömeiben hűn találva, Elénk varázslá a boni művészet, Mert annak nemcsak égben a hazája; A föld is az, s a nép költészete.

Tutti-frutti.

Egy francia tiszt lábikráját csataközben egy golyó átfúrva, haza szállították s a leg-híresebb oraoskat hívták el hozzá.

Ezek nyolc napon át folytonosan keresték s kutatták a sebben a belőtt golyót, de hasztalan. A katonatiszt nagy fájdalommal állva ki e miatt, kérdezte tőlük, hogy mit néznek és keresnek annyit.

— A golyót keressük, mely megsebezte őnt. — Ezer bomba! — kiált fel a beteg — hát ugyan miért nem mondták ezt előbb? Hisz a golyó itt van a zsebemben.

Már december hó 12-kén!
 Második huzása a 3^o-os fejedelemségi

SZERB SORSJEGYEKNEK

1881. évről 100 frank aranyban

Évenként 5 huzás.

január 14., márczius 14., június 14., augusztus 14., november 14.
 Fnyeremény mindenkor

aranyban **100,000** frank

Legkisebb nyeremény 100 frank aranyban.

A nyeremények és kamatok Bécsben, Budapesten, a legtöbb vidéki városban, valamint a legtöbb európai fővárosban minden levonás nélkül fizetnek.

A pontos fizetésért a szerb fejedelemségi kormány kezkeskedik.

A sorsjegy 5^o kamatot hoz aranyban.

Szerb sorsjegyek ára 46 frt és szelvénykamattal fejében 50 kr készpénzben.

Átvételi jegyek

14 havi részletben 3 forintjával.
 és egy 4 frtos utolsó részletfizetés mellett.

A vevő az első 3 frt lefizetésével az azonnali egyedüli és osztatlan jogot nyeri a játékra.

A 3^o-os szerb fejedelemségi sorsjegyek november 12-én tartott első huzásánál, a 100 000, 10 000 és 4000 frank arany értékű főnyereményeket a mi váltótizletünkben eladott sorsjegyek nyertek és a nyeremények általunk pontosan kifizetettek.

Legközelebbi huzások december 12-én, január 14-én és márczius 14-én

E szerint a legközelebbi 4 hónap alatt 3 huzás.

Csak BÉCS
 Vollzeite 10. és 13

A M E R K U R CH. COHN
 Vollzeite 10. és 13.

kiadóhivatalának pénzváltó üzlete.

Nyújtunk kezét a szerencsének!
400,000 márka

Főnyeremény: nyújt legjobb esetben a legújabb pénz-sorsolás, mely az állam által jóváhagyott és biztosított, az új törvény szerinti huzásból áll, hogy szabályos formában 1 osztályban 50,000 nyeremények bizalmasan kiosztottak, és a közt 400,000 márknyi főnyeremény, azonnali pedig:

1 nyer. A 250,000 m.	1 nyer. A 12,000 m.
1 " A 150,000 m.	3 " A 10,000 m.
1 " A 100,000 m.	5 " A 8000 m.
1 " A 60,000 m.	55 " A 5000 m.
1 " A 50,000 m.	109 " A 3000 m.
2 " A 40,000 m.	212 " A 2000 m.
3 " A 30,000 m.	533 " A 1000 m.
4 " A 25,000 m.	1,074 " A 500 m.
5 " A 20,000 m.	29,115 " A 138 m.
6 " A 15,000 m.	sat. sat.

A első huzás hivatalosan már meg van állapítva.

E nagy, az állam által biztosított pénz-sorsolás legközelebbi huzását folyó évi december 14. és 15. éni fog megtartani a erre legész eredeti sorsjegy csak 6 márka vagy 3/4 frt o. 4. 1frt.

Imegyel: 3 " 1/2 " 2 " 3 " 4 " 5 " 6 " 7 " 8 " 9 " 10 " 11 " 12 " 13 " 14 " 15 " 16 " 17 " 18 " 19 " 20 " 21 " 22 " 23 " 24 " 25 " 26 " 27 " 28 " 29 " 30 " 31 " 32 " 33 " 34 " 35 " 36 " 37 " 38 " 39 " 40 " 41 " 42 " 43 " 44 " 45 " 46 " 47 " 48 " 49 " 50 " 51 " 52 " 53 " 54 " 55 " 56 " 57 " 58 " 59 " 60 " 61 " 62 " 63 " 64 " 65 " 66 " 67 " 68 " 69 " 70 " 71 " 72 " 73 " 74 " 75 " 76 " 77 " 78 " 79 " 80 " 81 " 82 " 83 " 84 " 85 " 86 " 87 " 88 " 89 " 90 " 91 " 92 " 93 " 94 " 95 " 96 " 97 " 98 " 99 " 100 " 101 " 102 " 103 " 104 " 105 " 106 " 107 " 108 " 109 " 110 " 111 " 112 " 113 " 114 " 115 " 116 " 117 " 118 " 119 " 120 " 121 " 122 " 123 " 124 " 125 " 126 " 127 " 128 " 129 " 130 " 131 " 132 " 133 " 134 " 135 " 136 " 137 " 138 " 139 " 140 " 141 " 142 " 143 " 144 " 145 " 146 " 147 " 148 " 149 " 150 " 151 " 152 " 153 " 154 " 155 " 156 " 157 " 158 " 159 " 160 " 161 " 162 " 163 " 164 " 165 " 166 " 167 " 168 " 169 " 170 " 171 " 172 " 173 " 174 " 175 " 176 " 177 " 178 " 179 " 180 " 181 " 182 " 183 " 184 " 185 " 186 " 187 " 188 " 189 " 190 " 191 " 192 " 193 " 194 " 195 " 196 " 197 " 198 " 199 " 200 " 201 " 202 " 203 " 204 " 205 " 206 " 207 " 208 " 209 " 210 " 211 " 212 " 213 " 214 " 215 " 216 " 217 " 218 " 219 " 220 " 221 " 222 " 223 " 224 " 225 " 226 " 227 " 228 " 229 " 230 " 231 " 232 " 233 " 234 " 235 " 236 " 237 " 238 " 239 " 240 " 241 " 242 " 243 " 244 " 245 " 246 " 247 " 248 " 249 " 250 " 251 " 252 " 253 " 254 " 255 " 256 " 257 " 258 " 259 " 260 " 261 " 262 " 263 " 264 " 265 " 266 " 267 " 268 " 269 " 270 " 271 " 272 " 273 " 274 " 275 " 276 " 277 " 278 " 279 " 280 " 281 " 282 " 283 " 284 " 285 " 286 " 287 " 288 " 289 " 290 " 291 " 292 " 293 " 294 " 295 " 296 " 297 " 298 " 299 " 300 " 301 " 302 " 303 " 304 " 305 " 306 " 307 " 308 " 309 " 310 " 311 " 312 " 313 " 314 " 315 " 316 " 317 " 318 " 319 " 320 " 321 " 322 " 323 " 324 " 325 " 326 " 327 " 328 " 329 " 330 " 331 " 332 " 333 " 334 " 335 " 336 " 337 " 338 " 339 " 340 " 341 " 342 " 343 " 344 " 345 " 346 " 347 " 348 " 349 " 350 " 351 " 352 " 353 " 354 " 355 " 356 " 357 " 358 " 359 " 360 " 361 " 362 " 363 " 364 " 365 " 366 " 367 " 368 " 369 " 370 " 371 " 372 " 373 " 374 " 375 " 376 " 377 " 378 " 379 " 380 " 381 " 382 " 383 " 384 " 385 " 386 " 387 " 388 " 389 " 390 " 391 " 392 " 393 " 394 " 395 " 396 " 397 " 398 " 399 " 400 " 401 " 402 " 403 " 404 " 405 " 406 " 407 " 408 " 409 " 410 " 411 " 412 " 413 " 414 " 415 " 416 " 417 " 418 " 419 " 420 " 421 " 422 " 423 " 424 " 425 " 426 " 427 " 428 " 429 " 430 " 431 " 432 " 433 " 434 " 435 " 436 " 437 " 438 " 439 " 440 " 441 " 442 " 443 " 444 " 445 " 446 " 447 " 448 " 449 " 450 " 451 " 452 " 453 " 454 " 455 " 456 " 457 " 458 " 459 " 460 " 461 " 462 " 463 " 464 " 465 " 466 " 467 " 468 " 469 " 470 " 471 " 472 " 473 " 474 " 475 " 476 " 477 " 478 " 479 " 480 " 481 " 482 " 483 " 484 " 485 " 486 " 487 " 488 " 489 " 490 " 491 " 492 " 493 " 494 " 495 " 496 " 497 " 498 " 499 " 500 " 501 " 502 " 503 " 504 " 505 " 506 " 507 " 508 " 509 " 510 " 511 " 512 " 513 " 514 " 515 " 516 " 517 " 518 " 519 " 520 " 521 " 522 " 523 " 524 " 525 " 526 " 527 " 528 " 529 " 530 " 531 " 532 " 533 " 534 " 535 " 536 " 537 " 538 " 539 " 540 " 541 " 542 " 543 " 544 " 545 " 546 " 547 " 548 " 549 " 550 " 551 " 552 " 553 " 554 " 555 " 556 " 557 " 558 " 559 " 560 " 561 " 562 " 563 " 564 " 565 " 566 " 567 " 568 " 569 " 570 " 571 " 572 " 573 " 574 " 575 " 576 " 577 " 578 " 579 " 580 " 581 " 582 " 583 " 584 " 585 " 586 " 587 " 588 " 589 " 590 " 591 " 592 " 593 " 594 " 595 " 596 " 597 " 598 " 599 " 600 " 601 " 602 " 603 " 604 " 605 " 606 " 607 " 608 " 609 " 610 " 611 " 612 " 613 " 614 " 615 " 616 " 617 " 618 " 619 " 620 " 621 " 622 " 623 " 624 " 625 " 626 " 627 " 628 " 629 " 630 " 631 " 632 " 633 " 634 " 635 " 636 " 637 " 638 " 639 " 640 " 641 " 642 " 643 " 644 " 645 " 646 " 647 " 648 " 649 " 650 " 651 " 652 " 653 " 654 " 655 " 656 " 657 " 658 " 659 " 660 " 661 " 662 " 663 " 664 " 665 " 666 " 667 " 668 " 669 " 670 " 671 " 672 " 673 " 674 " 675 " 676 " 677 " 678 " 679 " 680 " 681 " 682 " 683 " 684 " 685 " 686 " 687 " 688 " 689 " 690 " 691 " 692 " 693 " 694 " 695 " 696 " 697 " 698 " 699 " 700 " 701 " 702 " 703 " 704 " 705 " 706 " 707 " 708 " 709 " 710 " 711 " 712 " 713 " 714 " 715 " 716 " 717 " 718 " 719 " 720 " 721 " 722 " 723 " 724 " 725 " 726 " 727 " 728 " 729 " 730 " 731 " 732 " 733 " 734 " 735 " 736 " 737 " 738 " 739 " 740 " 741 " 742 " 743 " 744 " 745 " 746 " 747 " 748 " 749 " 750 " 751 " 752 " 753 " 754 " 755 " 756 " 757 " 758 " 759 " 760 " 761 " 762 " 763 " 764 " 765 " 766 " 767 " 768 " 769 " 770 " 771 " 772 " 773 " 774 " 775 " 776 " 777 " 778 " 779 " 780 " 781 " 782 " 783 " 784 " 785 " 786 " 787 " 788 " 789 " 790 " 791 " 792 " 793 " 794 " 795 " 796 " 797 " 798 " 799 " 800 " 801 " 802 " 803 " 804 " 805 " 806 " 807 " 808 " 809 " 810 " 811 " 812 " 813 " 814 " 815 " 816 " 817 " 818 " 819 " 820 " 821 " 822 " 823 " 824 " 825 " 826 " 827 " 828 " 829 " 830 " 831 " 832 " 833 " 834 " 835 " 836 " 837 " 838 " 839 " 840 " 841 " 842 " 843 " 844 " 845 " 846 " 847 " 848 " 849 " 850 " 851 " 852 " 853 " 854 " 855 " 856 " 857 " 858 " 859 " 860 " 861 " 862 " 863 " 864 " 865 " 866 " 867 " 868 " 869 " 870 " 871 " 872 " 873 " 874 " 875 " 876 " 877 " 878 " 879 " 880 " 881 " 882 " 883 " 884 " 885 " 886 " 887 " 888 " 889 " 890 " 891 " 892 " 893 " 894 " 895 " 896 " 897 " 898 " 899 " 900 " 901 " 902 " 903 " 904 " 905 " 906 " 907 " 908 " 909 " 910 " 911 " 912 " 913 " 914 " 915 " 916 " 917 " 918 " 919 " 920 " 921 " 922 " 923 " 924 " 925 " 926 " 927 " 928 " 929 " 930 " 931 " 932 " 933 " 934 " 935 " 936 " 937 " 938 " 939 " 940 " 941 " 942 " 943 " 944 " 945 " 946 " 947 " 948 " 949 " 950 " 951 " 952 " 953 " 954 " 955 " 956 " 957 " 958 " 959 " 960 " 961 " 962 " 963 " 964 " 965 " 966 " 967 " 968 " 969 " 970 " 971 " 972 " 973 " 974 " 975 " 976 " 977 " 978 " 979 " 980 " 981 " 982 " 983 " 984 " 985 " 986 " 987 " 988 " 989 " 990 " 991 " 992 " 993 " 994 " 995 " 996 " 997 " 998 " 999 " 1000

FÉRFI DIVAT-TEREM DEBRECZEN

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

FÉRFI-DIVAT-RAKTÁRAMAT

a jelen őszi és közelgő téli időnyre
 a legújabb divatú

FÉRFI-ÉS FIU-RUHÁKKAL,
 kalapokkal, nyakkendőkkel,
 jó minőségű és c. ius. formájú

FÉRFI CZIPÓKKEL
 és minden e szakmába vágó

FEHÉRNEMŰ és DIVAT-CZIKKEKKEL,
 valamint

karácsoni és újévi ajándékoknak
 való czélszerű és izletes árukkal dúsan elláttam.
 Számos látogatást kér

ROTT S.

PIACZUTCZA TAKARÉK-PÉNZTÁR ÉPÜLET.

JÓ MINŐSÉGŰ ÁRUK.

LEGÜTÁNYOSABB ÁRAK.

Hirdetmény.

A debreczeni „A földi takarékpénztár” igazgatósága, ezennel közhírré teszi, hogy a 604, 864, 1025, 1256, 1627, 1702, 1721, 1743, 1785, 1803, 1806, 1810, 1825, 1832, 1842, 1876, 1878, 1910, 1935, 1977, 2016, 2031, 2040, 2041, 2066, 2074, 2123, 2155, 2163, 2185, 2190, 2192, 2252, 2294, 2300, 2313, 2331, 2363, 2365, 2367, 2370, 2376, 2389, 2405, 2413, 2428, számok alatt elzálogosított értéktárgyak, 1881. december hó 15-én délután 3 órakor a pénztár helyiségében (ha addig el nem intézték) közzégyűző közzé jöttével nyilvános árverésen elfognak adni. Az alföldi takarékpénztár igazgatósága.

Alkalmi árleszállítás.

Az előhaladott évadot tekintve

NŐI- és GYERMEK-KALAP RAKTÁRAMAT

új évig

tetemesen leszállított árak mellett

Árusítom el, mely pár hétig tartó kiváló alkalmat szép és divatos kalapok rendkívül olcsó árára vételére, tisztelettel ajánlom a t. közönség becses figyelmébe.

ÖZV. HIRSCHL JULIA,
 divatújszó.
 Debreczen, kistemplom-bazár 7. szám.

Van szerencsém tisztelettel tudatni a n. é. közönséggel, hogy kereskedésemet dus választékú, ujonnan érkezett s igen jutányos áru

karácsoni és újévi ajándékok

legalkalmasabb

GYERMEKJÁTÉKOKKAL

rendeztem be.

Egyeszer-mind van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy nálam tisztán kezezt

ÉRMELLÉKI DÍOSZEGI HEGYI BOR

50 litertől feljebb hordó számra kapható varga-utcán. 2251. számú saját házammal.

Tisztelettel
Swoboda József,
 Piacz utca szögletén.

IGÉRVÉNYEK.

M. K. NYEREMÉNY-SORSJEGYRE

Főnyeremény 120,000 frt.

Egész 3 frt
 Fél 1 frt 25 kr } és béyeg.

Oszttrák földhitelintezeti sorsjegyekre főnyeremény 50,000 frt,
 1 frt 50 kr bélyeggel.

Huzás december 15 kén.

3^o szerb fejedelmi sorsjegyek.
 Napi árfolyamon
 100,000 franc főnyereménnyel.
 Huzás december 12 kén.

Iparegyesületi ak. és hitelintézet

Az igazgatóság.